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フレーム，フレームレート

動画とは，１枚１枚の画像をパラパラ漫画にしたもの

１枚の画像をフレームという

１秒間に５枚の静止画を使う

→ ５ｆｐｓ（frames per second）

フレームレート → １秒あたりのフレーム数



ｆｐｓの比較をみてみよう

参考動画 https://youtu.be/jARZAITFJTE

転載元：Youtube，SystemKCorporation（閲覧日2024年4月21日）



フレームレートが高いほど，動きが滑らか

ｆｐｓが高い場合のデメリットは？

データ量が増える！→データ量の計算問題が出るか

問題 １フレームあたりのデータ量 ２４０ビット

（１）５０ｆｐｓの場合，データ量は何bit？

（２）５０ｆｐｓの場合，データ量は何B？



フレームレートとフレッシュレート

（１）12,000 bit （２）８ bit ＝１B より，1,500 B

フレッシュレート → １秒あたりの画面の書き換え可能回数

問題 フレームレート２００ｆｐｓ，リフレッシュ

レート６０Hzのとき，ディスプレイには

何ｆｐｓの映像が映し出されるか？



フレームレートとフレッシュレート

答えは，６０ｆｐｓ 上限が低い方となる

フレッシュレートは，映像を表示する側（ディスプレイ）

フレームレートは，ディスプレイに出力する側が送信可能な画像数

問題 解像度が，横３８４０画素，２１６０画素の４ｋにおいて，

１画素あたりの情報量がRGBそれぞれ２５６階調とし，

フレームレートが６０ｆｐｓの動画を１０分間撮影する。

このとき，データ量はいくらですか？

両方，必要！



解像度，画素，階調も関係する

解答

３８４０×２１６０（使用する面積みたいなもの）

２５６階調→１つの色に２５６パターン使う→２５６＝２８より８ビット必要

→「１画素あたりの情報量がRGBそれぞれ２５６階調」

→３（ RGB ）×８（ビット）（１画素に使うデータ量）

１枚の静止画（フレーム）＝ ３８４０×２１６０×３×８

１秒間に使うデータ ＝ ３８４０×２１６０×３×８×６０（ｆｐｓ）

１０分の動画 → ３８４０×２１６０×３×８×６０×６００（秒）



解像度，画素，階調も関係する

きちんと単位をみる
解答

３８４０×２１６０×３×８×６０×６００

＝２７×３×２３×３３×３×２３×２２×３２×１０５

＝ ３７×２１５ × １０５（ビット，bit）

＝ ３７×２１２ × １０５（バイト，B）

＝ ８７４８ × １０５（キロバイト）＝ ８７４８０００００（キロバイト）

≒８５４２９６（メガバイト）

≒８３４（ギガバイト）

≒０．８１（テラバイト）

８bit(ビット)＝１B(バイト）

１０２４ B＝１KB(キロバイト）

１０２４KB＝１MB(メガバイト）

１０２４MB＝１GB(ギガバイト）

解答の選択肢の単位をみること！
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